[image: image208.wmf][image: image209.wmf]49. РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ ФИЗИКЕ

УЧЕНИКА СРЕДЊИХ ШКОЛА ШКОЛСКЕ 2010/2011. ГОДИНЕ

	II РАЗРЕД
	Друштво Физичара Србије
	ФИЗИЧКИ ФАКУЛТЕТ
БЕОГРАД
09.04.2011.

	
	Министарство просвете и науке

Републике Србије
	

	
	ЗАДАЦИ
	

	[image: image210.wmf]1. Малу плочицу, која је мировала на почетку стрме равни нагибног угла 
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 ће се плочица вратити у свој почетни положај ако нема трења? б) Уколико трење постоји, при којим вредностима коефицијента трења 
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2. У хоризонталном цилиндричном суду, затвореном танким клипом, налази се идеалан гас (види слику) чији је притисак 
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[image: image211.wmf][image: image212.wmf]3. У топлотној машини, која ради по Карноовом циклусу, температура грејача износи 
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	Р1. а) Уколико нема трења време повратка плочице у свој почетни положај биће
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б) Уколико постоји трење плочица ће се кретати уз стрму раван успорењем које је по интензитету једнако
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При томе плочица до заустављања пређе пут
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По заустављању, плочица почиње да клизи назад низ стрму раван убрзањем
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Да би плочица уопште кренула назад мора бити задовољен услов да је 
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г) Ако уведемо смену 
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[image: image214.emf]Р2. а) На клип по хоризонтали делују две силе: сила притиска гаса 
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Као што се види, гас приликом загревања пролази кроз два процеса: на почетку изохорско загревање, а затим изобарско ширење на притиску 
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У општем случају је промена унутрашње енергије гаса 
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Рад гаса при кретању клипа једнак је
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Комбинацијом последње четири једначине добијамо израз за 
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Из последње једначине добијамо општи израз за површину попречног пресека клипа 
[image: image125.wmf]S

:


[image: image126.wmf],

2

2

1

1

1

T

1

þ

ý

ü

î

í

ì

-

ú

û

ù

ê

ë

é

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

=

L

Q

i

L

x

i

F

p

S

 (2 п)
на основу кога добијамо и његову бројну вредност:


[image: image127.wmf]2

3

2

T

1

m

 

10

5

,

2

cm

 

25

3

2

3

5

1

1

-

´

=

»

þ

ý

ü

î

í

ì

-

ú

û

ù

ê

ë

é

+

=

L

Q

L

x

F

p

S

 за једноатомски 
[image: image128.wmf](

)

3

=

i

 гас (2 п)

[image: image129.wmf]2

3

2

T

1

m

 

10

5

,

5

cm

 

55

5

2

5

7

1

1

-

´

=

»

þ

ý

ü

î

í

ì

-

ú

û

ù

ê

ë

é

+

=

L

Q

L

x

F

p

S

 за крути двоатомски 
[image: image130.wmf](

)

5

=

i

 гас (2 п)
итд.

* * *

Р3. a) Посматрајмо рад топлотне машине за јединично време 
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Р4. На основу једначине стања идеалног гаса можемо написати да је
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Р5. a) Укупна сила међудејства 
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